

Prisrčni sprejemi nadškofa in Baragov dan v Clevelandu

Slavnost odkritja spomenika škofa Barage v Jugoslovanskem kulturnem vrtu izpadla nadvse nepričakovano sijajno. — Slovenski župniji sv. Lovrenca in sv. Vida sijajno sprejele nadškofa Dr. Gregorija Rožmana. — Igra "Divji Lovci" prirejena z lepim uspehom.

Cleveland, Ohio. (Izvirno) — Slovenska metropola v Ameriki — naša ameriška Bala Ljubljana — naš slovenski Cleveland, menda še ni doživel tako pomembnih, tako važnih in velikih slavnostnih dnevo, kakor jih je baš te dni v četrtek, petek, soboto in nedeljo zadnji teden.

Veliki zgodovinski so ti dnevi, ne samo za našo slovensko metropolo v Ameriki — marveč za vso ameriško Slovenijo in še več — sigurno za ves slovenski narod to stran in ono stran morja. Saj so ti veliki dnevi ovekovitih slovensko ime z slovenskim in zgodovinsko pomenljivim odkritjem spomenika škofa Ireneja Friderika Barage med svetom, kateri bo še poznim rodovom vsega sveta glasno govoril in pričal, da je bil tudi naš prvi slovenski narod, ki je dal svetu velike moze, civilizatorje in vse vrste učenjake, ki so vred z drugimi niti zidali boljši svet, istega razvijali in izboljšavali — odpirali in gradili pota krščanski civilizaciji in kulturi v vseh raznih delih sveta.

Eden izmed teh velikanov — zidarjev in civilizatorjev je tudi naš veliki Baraga, naš veliki misijonar — Slovenec!

Opisati našega velikega Baraga, njegovo veliko heroično misijonsko delovanje tega velikega sina naše lepe slovenske zemlje — je nemogoče. To ima zabeleženo v svojih poglavjih le božja knjiga, v kateri so zabeležena dela svetnikov. Človeška roka je daleč preslabotna, da bi taká dela mogla opisati. Povprečni ljudje smo pač daleč preslabotni in nezmožni, da bi mogli razumeti dela svetih duš.

Sveta Cerkev je v raziskovanjih življenja in delovanj, o katerih se sluti svetništvo, zelo stroga in zahteva poleg vseh drugih strogosti, natančnosti in dokazov vsaj dva čudeža, ki se dogodita preko naravnih zakonov in naravne močnosti, znanstveno raziskana in potrjena, potem še le sv. Cerkev uradno prizna in potrdi svetništvo takega svetnika, kateremu se stranke priporočajo za tako pomoč in jo dobe, kakor omenjeno na način čudeža.

Toda, kdor je pa bil priča te dni vsem tozadnim slavnostim v Clevelandu, zlasti zadnji nedeljo dne 22. sept. v Jugoslovanskem kulturnem vrtu, kjer so odkrili in blagoslovili Baragov spomenik, ta je moral že tu priznati kot očividec — da se je te dni naravnost že zgodil čudež, kajti tolikoga zanimanja, kakor ga je baš odkritje tega spomenika, še ni dvignila nikoli nobena prirediteljna ne slavnost — pa bodisi kakoršnegakoli značaja. V park, kjer so odkrili spomenik se je vsulo prav skromno računano najmanj okrog 60,000 ljudi. Kdaj je še kaka proslava privabila toliko udeležbo? Ko sem zrl na to neizmerno množico, ki je gledalo, kakor morje sem vskliknil: saj je največji

NIKAKIH IZGLEDOV ZA MIR

Mussolini zahteva več kot po Abesinije za Italijo. — Ostali del ima priti pod italijansko vojaško kontrolo.

Ženeva, Švica. — Upanja, da se bo italijansko-abesinski spor mirnim potom poravnal, je tako malo zdaj, kakor ga je bilo pred par meseci, ko je Mussolini pričel s svojbo afriško kampanjo. V nedeljo se je od diplomatov izražalo mnenje, da se bo tekotom prihodnjih 48 ur, torej do torka zvečer, zadeva končno pjasnila in razčistila in se bo videlo, ali se ima pričakovati mir ali vojna. Z ozirom na odgovor, ki ga je poslal Mussolini v nedeljo na Liginje pogoje, je pa skrajno malo nade za mir.

Novi pogoji, ki jih je zdaj postavil Mussolini, se takorekoc samo obnovitev njegovih prejšnjih zahtev in, kakor se nekateri diplomati izražajo, Ligo direktno zasmehujejo. Italija namreč zahteva, da se ji dovoli popolna zasedba večjega in glavnega dela Abesinije, namreč ves vzhodni del, s čimer bi se zvezali obe italijanski koloniji, Somalija in Eritreja. Drugi pogoj je, da se Abesiniji ne sme dovoliti izhoda na morje nikjer drugje, kakor v kaki italijanski koloniji, s čimer bi dobila Italija pod kontrolo abesinsko tujezemsko trgovino. In končni italijanski pogoj je, da se mora Abesinija, kar bi je po omenjenem razkosanju še ostalo, razorožiti, in sicer se mora polovica armade razpustiti, druga polovica pa postaviti pod kontrolo italijanskih častnikov.

Te pogoje so zastopniki Anglije smatrali tako neresnim, da niso niti potrdili njih sprejema in so italijanskim delegatom priporočali, naj pridejo na dan s kako pametno besedo. Te "pametne besede" bržkone ne bo, kajti Italija je odločena, kakor se iz nje časopisja razvidi, da gre naprej s svojimi načrti. Omenjenih predlogov pa ne bo sprejela niti Liga, še manj pa Abesinija sama.

TIHOTAPEK Z ŽIVILI OBSOJEN

Detroit, Mich. — Preko meje iz Windsor, Canada, je 24 letni Earl Fountain vtihotapil semkaj 117 funtov slanin in 611 funtov masti. Pri tem delu je bil zasačen in federalno sodišče ga je kaznovalo z zaporom 20 mesecev, ki jih bo moral presedeti v Leavenworth kaznilnici.

PRIČETEK JAVNIH DEL

Chicago, Ill. — Za popraviljanje in tlakovanje mestnih ulic se je v torek jutraj postavilo na delo 2000 mož, ki so doslej prejemale relief. To je pričetek federalnih javnih del v tem mestu, kjer se bo, ko bo delo v polnem razmahu, zaposlilo 38,000 oseb.

Pozdravljena in dobrodošla!

Te dni se vrneta iz stare domovine preč. g. P. Aleksander in č. p. Leonard Bogolin.

Farani sv. Štefana veseleč se Vajine vrnitve, Vama kličemo nasproti: Pozdravljena zopet na tleh naše domovine! Prisrčno pozdravljen, preč. gosp. župnik, vračajoč se med svoje, Vas željno pričakujoče farane.

Prisrčno pozdravljen P. Leonard, ki prihajaš kot mlad misijonar, ves navdušen, navzet slovenskega duha, med svoje rojake.

Pozdravljena, dobrodošla in na veselo svidenje pri sv. Štefanu!

FARANI.

SEN. LEWIS ZBOLEL

Med potovanjem po Rusiji ga je zadel pljučnica.

Moskva, Rusija. — Ameriškega senatorja Lewisa iz Illinoisa je na njegovem potovanju po Rusiji koncem preteklega tedna napadla pljučnica in njegovo stanje, kakor izjavljajo zdravniki, je izredno resno. Sovjetska vlada je poslala k njemu svoje najboljše zdravnike. Iz Pariza je bil naročen aparat za kislec in iz Berlina še druge zdravniške priprave. Vneto je senatorjevo desno krilo pljuč. Ako se ne bo infekcija razširila še na levo krilo, se izraža upanje, da bo pacient prestal.

35 MILIJONOV JIH OBIŠKALO LURD

Lurd, Francija. — Od leta 1858, ko se je Marija prikazala mali Bernardki in je postal ta kraj božja pot, ga je obiskalo nad 35 milijonov romarjev. Bernardka je pokopana v mestu Nevers, južno od Pariza. Eden njenih nečakov, Jean Soubrivier, je ravnatelj tukajšnjega ameriškega hotela. Lurd je postalo najbolj mednarodno mesto: na nje ga ulicah se slišijo vsi jeziki sveta.

DELA VSTVO PROTI ITALIJI SKAM AMBICIJAM

Halifax, N. S. — Zborovanje kanadskih obrtnih in delavskih unij, ki se je vršilo tukaj pretekli teden, je zahtevalo, da se Liga narodov odloči za kazenski nastop proti Italiji, ako bi ta započela vojno. Zborovanje, ki zastopa kakih 105,000 delavcev, se je izrazilo, da bo kanadsko delavstvo v celotnem obsegu sodelovalo s temi kazenskimi dožljabami.

TUDI JAPONSKA SE PRIPRAVLJA

Washington, D. C. — Svetovno pozornost je zadnje čase obrnila na se Japonska, ko se je ugotovilo, da v velikih množinah stalno nakupuje staro železo, kjerkoli ga more dobiti. S tem je pričela takoj, ko se je pojavil spor med Italijo in Abesinijo, tudi druge države so bile tako zaverovane v ta spor, da se niso zmenile, kaj dela Japonska. Še je izredno velike množine teh nakupov zadnji čas so odprle svetu oči.

KARDINAL POSVETIL NOVO CERKEV

Chicago, Ill. — Na dan 26. obletnice svoje posvetitve v škofa, preteklo nedeljo, je kardinal Mundelein posvetil novo cerkev v Mundeleinu, ki nosi ime Santa Maria del Popolo, katero je vzeto po cerkvi, ki je postavljena v Rimu kardinalu v čast. Zgrajena je v istem stilu, kakor je kardinalov bližnji seminarij.

KRIŽEM SVETA

Berlin, Nemčija. — Na treh tukajšnjih mestnih busih se je za poskušnjo pričel pretekli petek uporabljati svetilni plin namesto bencina za pogon. Kakor se izražajo vladni uradniki, bo ta poizkus uspešen in se bo nato plin splošno uvedel zaradi pomanjkanja bencina.

Aleksandrija, Egipt. — Plinske maske, ki bodo prav prišle ob času vojne, so se pričele tukaj splošno prodajati v trgovinah, enako kakor čevlji ali obleka, in jih trgovci tudi oglašajo v časopisih. Cena jim je \$4.00.

Madrid, Španija. — Kakor vedo povedati vesti iz naslednjih virov, se je sklenil med Španijo in Anglijo tajen sporazum, v katerem se je Španija obvezala, da bo v slučajno vojno z Italijo podpirala Anglijo.

Port Said. — Nerazumljiva tajnost vlada glede tega, kje so štiri italijanske ladje, katere so odplule iz Itahje, naložene z vojaškimi črtami že 7. septembra, a doslej še niso prišle niti do sudskega kanala, niti niso pristale v nobenem pristanišču.

PREDSEDNIK BO GOVORIL V TREH MESTIH

Washington, D. C. — Kakor že poročano, namerava nastopiti tekotem tega tedna predsednik Roosevelt svoje potovanje na zapad s ciljem San Diego, Cal., in tamkajšnja mednarodna razstava. Natančnejši program tega potovanja še ni objavljen. Kolikor pa se ugotavlja, se bo predsednik ustavil in imel govor v treh mestih, namreč v Omaha, Cheyenne in Salt Lake City. Tudi še ni znano, ali bo šel predsednikov vlak skozi Chicago ali skozi St. Louis.

Oglašajte v dnevniku "Amerikanski Slovenec"!

PREMOGARJI NA STAVKI

Okrog 25,000 premogarjev v Illinoisu pozvanih na stavko.

Springfield, Ill. — Z ozirom na neuspešna pogajanja, ki so se vodila zadnji teden v Washingtonu med premogarskimi operatorji in delavsko organizacijo United Mine Workers, je predsednik tukajšnjega podstrikta omenjene organizacije, J. Derroncourt, proglasil stavko premogarjev v Illinoisu, ki se je pričela v nedeljo ponoči popolno. Prizadetih od tega je kakih 25,000 premogarjev. — V Washingtonu se je med tem konferenca nadaljevala. Pogajanja se vrše glede določitve novih mezd in delovnih ur; dosedanja pogodba je v nedeljo popolno stopila izveljave.

BREZSRČNA MAČEHA ARETIRANA

Chicago, Ill. — Na neko ovadbo je pretekli petek izvršila policija preiskavo pri družini Mr. in Mrs. Larsen na 7518 Addison st., in tamkaj našla v kopalni sobi zaprt osem let staro Jean Larsen, blede, izstradano in umazano. Aretirana je bila njena mačeha, 38 letna Vivian Larsen in njen oče, ki je dovolil mučenje. Deklica je bila zvezana z vrvjo za členke rok in nog, in sicer tako, da se je morala sključeno držati. Mačeha pravi, da jo je s tem kaznovala zaradi njenih "slabih navad" in da je to trajalo kake tri dni, dočim drugi izpovedujejo, da je bilo več kot teden dni.

LAHKOMNOST USODNA ZA ROPARJA

Chicago, Ill. — Chas. Chaspis je bil pretekli petek na potu domov iz svoje grocerijske trgovine na 5100 Lrving park blvd., ko ga blizu njegovega doma ustavi neki možki z revolverjem v roki. Presenečen vsled napada izpusti grocerist svojo suktnjo, ki jo je nosil na roki. Ko pa je padla na tlak, je zažvenketal v njej denar; \$80 je bilo v žepu. Ropar se pripogne in hlastno pograbl suktnjo. Ta trenotek pa je napadeni porabil; najprej je silobilnico. — Iz Ribnice pa je lovito brcnil roparja, nato pa se je spravil nanj in mu izvinil sabljico. Odvedel ga je nato na hčerka Slavka Štefančičeva, katero je na cesti podrl neki policijo, kjer so bandita identificirali kot Ignacija Polumbo, 4829 No. Central ave.

Iz Jugoslavije.

V kamnolomu v Podrečju pri Ihanu se je pripetila huda eksplozivna nesreča, katere žrtev sta postala dva delavca. — Nesrečen padec starke s podstrešja. — Smrt na kosa. — Razne nezgode, resreče in druge vesti.

Nesreča z dinamitom

Ljubljana, 2. sept. — V kamnolomu posestnika Vinka Flerina v Podrečju pri Ihanu je danes dopoldne vnovič prišlo do hude nesreče, katere žrtvi sta postala dva delavca, 31 letni Jernej Malar iz Podgrada pri Lazah in 38 letni Lovre Stefančič iz Zagorice v Ihanški okolici. V kamnolomu so pred kratkim začeli rabiti nov smodnik, ki je izredno občutljiv za toploto.

Malar se je pripravljaj, da bi z dinamitno patrono razstrel skalovje, v bližini pa je stal Stefančič. Malarja pa je dinamitna patrona naenkrat eksplodirala v rokah. V trenutku sta bila oba na tleh. Na klice na pomoč so prihiteli drugi delavci. Malar se ni mogel več sam pobrati, ker je dobil resne in življenjsko nevarne poškodbe. Pri eksploziji mu je namreč zlomilo nogo in hrbtnico. Stefančič pa je dobil le lažje poškodbe.

Smrten padeč

Maribor, 30. avg. — V noči na četrtek se je v Bresternici pri Mariboru zgodila smrtna nesreča, ki je presunila tudi ves Maribor. — V Bresternico je prišla na počitnice k svoji materi Franciška Stupanova s hčerko Marijo. Usoda je hotela, da je Marija zelo nevarno zbolela in pri bolnici so morali mati in babica prečuti cele noči. Tako tudi usodno noč. Pol ure pred polnočjo je Franciška Stupanova nenadno odšla iz bolniške sobe na podstrešje, trenutek nato pa se je začel padeč in nato obupen krik. Pogleдали so in videli pred hišo na tleh Franciško mrtvo. Zdravnik, ki je prišel kmalu nato, je ugotovil, da je mrtva.

Kakor doznavamo, je Franciška Stupanova odšla v temni noči na podstrešje po škaf, ki je bil napolnjen z vodo. Blizu posode pa je bila velika nezavarovana odprtina, za katero Stupanova najbrže ni vedela. Ni pa tudi izključeno, da bi bila Stupanova izvršila v veliki pobitosti in duševni zmedenosti samomor, kajti dejstvi, da ležita njena hčerka Marija in pa tudi njen mož Franc na smrtni postelji, sta ubogo ženo docela potrli.

Nesreča motociklista

V Kranju se je 33 letni tehnični mojster Jože Golob po nesreči zaletel z motociklom okraju, 22 letni Stanko Petrič. Nameraval je iti v Abesinijo. Prekoračil je italijansko mejo, v mesecu juliju pa so ga Avstrijci vrnili zopet Jugoslaviji. Ker se pa koncem avgusta še ni oglasil domov, sodijo domači da se mu je morda zgodila kaka nesreča, če ni morda iz trmoglavosti storil samomora.

Žrtev dela

Žrtev dela je postal 23 letni usnjarski pomočnik Kocjan Zaklar iz Savelj na Posavju, zaposlen v Pollackovi tvornici usnja v Ljubljani. Nakladal je bilo usnja na voz, pa je težko breme seglo preko njegove moči in je iznenada začutil ostro bolečino v križu. Najbrže mu je zlomilo hrbtnico.

Konji so se splašili

Francetu Pavovec, 59 letnemu posestniku in trgovcu iz Depale vasi, so se pred neko gostilno v Domžalah nenadno splašili konji. Padel je z voza in se zelo nevarno poškodoval.

Šel za srečo — dobil batino

Žrtev vinske objestnosti je postal 33 letni trgovski pomočnik Josip Kolenc iz Maribora, ki je na svoji hoji za srečo zašel v Repnje onstran Šmarne gore, kjer so ga nepoznani fantje na potu iz krčme pošteno pretepli, da je moral iskati pomoči v ljubljanski bolnici.

Smrtna kosa

V Blatni Brezovici pri Ljubljani je umrla Marija Lovrin, posestnikova žena stara 60 let. — Nenadno je v Mariboru umrla Ana Kavčič, znana mariborska trgovka, ki je bolehal na astmi. Stara je bila 40 let. — V Ljubljani je umrl Valentin Slavec, revident drž. žel. v pokoju. — V Ribniškem selu, Krčevina, je umrl Jožef Staudinger, zasebnik star 68 let.

Pod "fašinami"

Alojz Završek, 26 letni delavec iz Bregov pri Krškem, je bil z več delavci zaposlen pri gradnji savskega zidu (škarpe) v Krškem. Z voznikom Janezom Barbičem je odšel nekega jutra po snope vrbeja (fašine) v "Štajersko vrbinjo." Po slabi kotanjasti poti je Završek podpiral visoko naložen voz, ki se je nenadno prevrnil in ga pod seboj pokopal, da se ni mogel več ganiiti; le parkrat je še zaklical: "Janez, pomagaj!" druge besede ni bilo iz njega. Ko so v naglici odstranili vrbeje, je bil Završek že mrtev in sicer vsled zadušenja, dočim je imel le manjše poškodbe na glavi.

V Abesinijo je hotel

Že meseca junija je pobegnil z doma v Ravniku 10, občina Hotedersica v logaškem okraju, 22 letni Stanko Petrič. Nameraval je iti v Abesinijo. Prekoračil je italijansko mejo, v mesecu juliju pa so ga Avstrijci vrnili zopet Jugoslaviji. Ker se pa koncem avgusta še ni oglasil domov, sodijo domači da se mu je morda zgodila kaka nesreča, če ni morda iz trmoglavosti storil samomora.

AMERIKANSKI SLOVENEK

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki. The first and the oldest Slovene newspaper in America.

Ustanovljen leta 1891. Established 1891.

Izhaja vsak dan razen nedelj, ponedeljnikov in dnevoev po praznikih. Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

Izdaja in tisku: EDINOST PUBLISHING CO. Published by: EDINOST PUBLISHING CO.

Naslov uredništva in uprave: 1849 W. Cermak Rd., Chicago. Address of publication office: 1849 W. Cermak Rd., Chicago.

Telefon: CANAL 3544. Phone: CANAL 3544.

Naročnina		Subscriptions	
Za celo leto	\$5.00	For one year	\$5.00
Za pol leta	2.50	For half a year	2.50
Za četrt leta	1.50	For three months	1.50
Za Chicago, Kanado in Evropo:		Chicago, Canada and Europe:	
Za celo leto	\$6.00	For one year	\$6.00
Za pol leta	3.00	For half a year	3.00
Za četrt leta	1.75	For three months	1.75
Posamezna številka	3c	Single copy	3c

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti doposlani na uredništvo vsak dan in pol pred dnevom, ko izide list. — Za zadnje številko v tednu je čas do četrtke dopoldna. — Na dopise brez podpisov se ne ozira. — Rokopisov uredništvo ne vrača.

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

Iz starega reda v novi red

Nobenega dvoma ni, da se je ta dežela nahajala pred tremi leti v taki gospodarski krizi, da je grozil popolni polom. Bančni polomi so bili na dnevnem redu in kdor je kaj imel je izgubljal na levo in desno.

Rooseveltova administracija je našla v Washingtonu tako razdejano, da je morala začeti graditi znova v vseh področjih. Rooseveltovo geslo: "New Deal" — je pomenil v polnem pomenu besede, da je treba iz starega reda ven v novi red.

Ta novi red, katerega je zamislila Rooseveltova administracija temelji na tem principu, da naj se bogastvo te velike zemlje porazdeli bolj pravično, da bodo istega deležne tudi nižje mase in ne samo nekateri.

Ta porazdelitev naj se vrši na način, da se skrajša delovni čas, ter da tako mesto pri delu in zaslužku večjemu številu delavcev, ki dotedaj niso mogli najti dela in služka.

Uveljavilo se je odredbo pod označbo N R A, ki je dolečevala minimalni zaslužek za gotova dela, ter istotako je odredba narekovala minimalne cene blagu in izdelkom. Administracija je posegla s svojo roko tudi v uredbo in sistem poljedelstva. Ukazala je, naj se omeji brezglavna in breznačrtna produkcija poljskih pridelkov ter naj se uvede poljedelska produkcija po zahtevah in potrebah trga.

Posledice teh odredb so pokazale, da so vladni načrti, če že na celi črti neizpeljivi in praktični, pa so v večini prinesli izboljšanje gospodarskih razmer premnogim stanovom. Delavci so morali garati pod Hooverjevo administracijo za celo nižjo plačo kakor 20c na uro in to marsikje. Pod sedanjo administracijo se je uveljavilo določeno minimalno plačo delavcu. Za brezposelne se ni preje menil nihče. Oskrba ubogih in revnih je bila prepuščena privatni inicijativi. Zdaj skrbi za iste državna in zvezna vlada.

Farmarji pod prejšnjo administracijo niso dobili za svoje pridelke ne za živino niti toliko kolikor je v premnogih slučajih stal samo prevoz iz farm v mesta. Danes pa prodajajo farmarji za več kakor trikrat višjo ceno poljske pridelke, kakor tudi živino. Vlada jim je dala zraven še ugodna dolgoročna posojila.

Ako sledimo temu gospodarskemu in socialnemu preobratu v Združenih državah, ki se vrši zadnji dve leti, najdemo, da smo prišli iz starega reda v popolnoma novi red. Pri tej ugotovitvi pa je treba priznati z vsem povdankom, da je ta novi red mnogo, mnogo boljši za vsakega povprečnega človeka, razven seveda bogatašev in velekapitalistov na Wall Streetu.

Toda pri vsem tem je značilno to, da meščansko časopisje republikanskega duha neprestano kritizira Roosevelta in njegovo administracijo. Zakaj? Zato, ker Roo-

sevelt stopa na prste kapitalistom, katere je republikanska stranka vedno krila in držala svojo roko nad njimi.

Delavci, farmarji in vsi nižji sloji ne zabavljajo čez novi red, ker vedo, da se jim pod novim redom bolje godi kot pod starim.

Vse zabavljanje prihaja iz kapitalističnih vrst iz razloga, ker jim Rooseveltova administracija ne nudi prilike za izžemanje nižjih slojev, kakor so jih to svobodno smeli preje.

To je ves in edini vzrok.



SMRTNA KOSA

Strabanc, Pa. Po več mesečni mučni boleznici je v sredo dne 11. sept., preminul rojak Frank Kuderca v starosti šele 46 let. Doma je bil iz vasi Bač, fara Knežak pri St. Petru na Notranjskem. Pogreb se je vršil v soboto 14. sept. na katoliško pokopališče v Cannonsburgh, Pa. Tukaj zapušča pokojni Frank žalujčo soprogo in tri neodrastle otroke ter več bližnjih in daljnjih sorodnikov, v starem kraju na Bači pa še živega očeta, pet sester in več sorodnikov. V Ameriki je bival 12 let in je bil član društva Postojnska jama št. 188, SNPJ., katero mu je poklonilo lep venec v zadnji pozdrav in mu preskrbelo dostojen pogreb, katerega se je udeležilo članstvo v lepem številu; tudi veliko prijateljev in znancev je šlo za pogrebom.

Pokojni je bil mirnega značaja in vedno dobre volje. Bil je tudi dober naročnik Amerikanskega Slovence, katerega je vedno z veseljem prebiral. Ostal nam bo v trajnem spominu. — Ves čas svetovne vojne je bil na raznih bojiščih; s početka na Ruskem, pozneje pa na Tirolskem, kjer se je boril proti zemlji lačnim Italijanom in je ves čas gledal kakor lahko rečemo, smrti v obraz. Lahko si mislimo, koliko je ta človek prestal strahu in grozote in pomanjkanja v krvavi vojni, pa je srečno živ prišel domov. Sedaj ga je pa smrt v novi domovini rešila nadaljnega trpljenja. Bodi ti ohranjen blag spomin in lahka naj ti bo ameriška gruda. — Hudo prizadeti soprogi in otrokom pa naše iskreno sožalje.

Anton in Anna Banich.

ZA OBLETNICO POK. REV. KLOPČIČA

Calumet, Mich. Menda ne bo več kot prav, če zapišemo v naš slovenski katoliški dnevnik par vrstic v spomin obletnice našega pokojnega župnika Rev. L. F. Klopčiča, ki je umrl pri nas. Tukaj je pokojni tudi bral svojo prvo sv. mašo in si potem veliko prizadeval, da smo dobili sedanjo krasno cerkev sv. Jožefa, poleg nje pa lepo stanovanje za duhovnika ki oskrbuje našo slovensko faro na Calumetu. Veliko si je č. g. prizadeval in veliko se trudil, da je dovršil vsa ta velika dela. Sedaj, ob obletnici njegovi smrti se zlasti spominjamo vseh njegovih del. — Poleg

Poročevalac

KAKO JE BILO, KO SMO ŠLI NA HOLY HILL

Chicago, Ill. V nekako dolžnost si štejem, da se zahvalim mojim prijateljem, za njihovo dobro voljo in zamudo, ki so žrtvovali dragoceni čas zadnji mesec, ko smo napravili romanje k Mariji Pomagaj na Holy Hill, Wisconsin, ali na Sveto goro, kot bi to rekli po naše. Zvečer omenjenega dne smo se ustavili pri dobro poznani družini Sagadinovi v Milwaukee, kjer so nam prav dobro po-

stregli in smo se prijateljsko pogovarjali še pozno v noč. Tja so še prišli tudi Pugeljnova družina, s katerimi se nismo videli že dolgo časa. Pri Sagadinovi smo se čez noč dobro odpočili in drugi dan nam Mr. Sagadin pove, da se naj le dobro pokoprečamo, potem pa da pojedemo z njegovo karo naprej, ker je do tja še 31 milj dolga pot. In, kakor je rekel, tako je bilo. V nedeljo 25. avgusta zjutraj, se odpravimo iz Milwaukee proti Holy Hill. Srečno smo prispeli do vznožja Svete gore in nastopili ob postajah križevga pota, lepo pot navzgor proti cerkvi. Ravno smo bili prišli do zadnje postaje, ko začne zvoniti za zadnjo sv. mašo. Bila je velika ali kakor tudi pravimo, slovenska sv. maša in se nam je jako dopadlo. — Prav lepa hvala Sagadinovi družini za vse, kar ste za nas storili. Pritrđiti moram, da vas ne pozabimo, dokler bomo živeli. Če bomo še zdravi, bomo še prišli, če bomo toliko srečni, kot pravi Hrvat, da bomo imeli svoje "kotače". — Prav lepa hvala tudi Mr. Žefranu, starejšemu in mlajšemu in Bog plačaj, za vse, kar sta za nas storila; o tem vem jaz, naša mama in pa Bog. Našega Lojzeta Žefrana pa priporočam vsem našim rojakom, naj se le k njemu zatečejo, ko ga potrebujejo. Držite se gesla svojih k svojim. Naš narod bi moral pač že enkrat spregledati, da mu je vendar lastni rojak Slovence bližji kot tujec, tako po jeziku in mišljenju. — S pozdravom,

Johnstown, Pa.

Na že itak prijaznem grčkom sv. Terezije, se v zadnjem času dela na vse pretege, da se istega naredi še prijaznejšega in zanimivejšega. Lurška kapela je zdaj temeljito izpopolnjena po spretnih rokah č. Fr. Pija. Clovek se kar ne more nagledati krasote, ko stoji pred to kapelo, posebno ponoči, ko so prižgane luči okrog Marije, ki izgleda tudi vsa druga in nova. Tudi višje na hribu; že parkrat v tem letu omenjena jubilejna kapela, se počasi pa gotovo, bliža svoji dovršitvi in naznanja s se tem še enkrat vsem rojakom v Johnstownu in v okolici, kakor tudi širši slovensko ameriški javnosti ter prijateljem grčka sv. Terezije, da po svojih močeh žrtvujejo za nabavo kipov; najprej vsaj, za dva, za kip sv. Barbare in sv. Don Boska, ker bo kapela v nekaj tednih do delana in pripravljena za bla-

KAJ NOVEGA V JOHNSTOWNU

Odbor

Johnstown, Pa. Najbolj zanimiv je v Prekmurju pojav štorcelj na hišah. Skoraj vsaka druga hiša, če ne sleherni, ima na svojem dimniku gnezdo, kjer štorclja, pa prav prave štorcljaste štorclje, stanujejo. Prekmurci pripisujejo temu "štrkom" moč, da hišo ognja varujejo. Nobeden jih ne sme ustreliti. Morda res s svojimi odpadki hišo izolirajo proti ognjeni nevarnosti, toda lep prizor je ljubezen do teh domačih ptičev. Na vsakem gnezdu sta po dva. Spal sem v otroškem zavetišču v Turnišču, kjer imajo šolske sestre osamel deco v oskrbi. Obenem vodijo tudi otroški vrtec. Je sicer še vse v prvih povojih, sčasoma pa bo to zavetišče še velikega pomena. Če bodo ameriški Prekmurci kaj še do-

goslovitev, za kipe pa ni šetaka, ali pa tudi še manjši, kot skoro nič zbranega. Cerkev sa-so na primer na železniških majih ne bo mogla nabaviti lokomotivah. Mogoče pa da ker jo že zidanje kapele dostikdo ve kje za kak tak zvonstane in ima tudi dosti drugihček, ki morda ni več v rabi in stroškov. Se nekaj drugega jako pri-ali pa celo za dar. Spomenik mernega bi bilo za to kapelo. bi si s tem napravil na grčku — En mali zvon. Imela bo štisv. Terezije, kdor bi preškrbelri, ožroma pet turenčekov, zvo-zvon za spominsko jubilejno na pa da bi nobenega ne ime-kapelo. la. — Priferen bi bil kak (Dalje na 3. strani.)

22. PISMO IZ DOMOVINE

Domžale, Julija.

Vsem prekmurkim rojakom po Ameriki najlepših pozdravov dva klobuka, ali pa "krščaka" po prekmursko. Sel sem na prekmursko novo mašo v Gomiljah (ali "Kamilcah", ne vem kako se kraju reče). Janez Kolenc je imel novo mašo iz turniške fare. Letos je od vseh novomašnikov, kar jih je bilo v mariborski škofiji, menda 12, enajst Janežov, eden je Rudi ali Jaka. Od teh Janežov je prišlo na Prekmurje četrto, če ne pet. Dobra je bila letina novomašniška, čeprav je drugače suša. Vesel sem vseh dni, ki sem jih preživel v Prekmurju. Vedel sem, da so Prekmurci dobri in vesni ljudje, polni spoštljivosti napram tujcem. Da so tako plemeniti nisem vedel. Kar sitno nam je bilo, tako so nam stregli s pijačo, jedajo in vozačo. Vozili so nas iz kraja v kraj, da smo ja doobra videli in spoznali prekmurske ljudi in prekmurska naselja. Od Radenc do Beltinc, preko Črensovca, Turnišča in vseh drugih krajev do Dolnje Lendave smo se vozili z neštetimi postajami med potjo. Še v Medjimurje sem jo smuknil čez Muro in tam stikal po mnogih vaseh za znanci naših Amerikancev. Vsak košček zemlje porabljen, pri vsaki hiši so pridno pripravljali za mlačo, vsi vrtovi, vse njive so kazale blagoslov pridnih rok. Čudil sem se, kako so se bivši Amerikanci zopet hltro uživali v svoje staro življenje. Čisto nič jih nismo razločili od drugih kmetijskih sinov in hčera delavcev. Vsi z ruto na glavi, za zarudeli lici in zdravim sijem veselja in zadovoljnosti v očeh.

Najbolj zanimiv je v Prekmurju pojav štorcelj na hišah. Skoraj vsaka druga hiša, če ne sleherni, ima na svojem dimniku gnezdo, kjer štorclja, pa prav prave štorcljaste štorclje, stanujejo. Prekmurci pripisujejo temu "štrkom" moč, da hišo ognja varujejo. Nobeden jih ne sme ustreliti. Morda res s svojimi odpadki hišo izolirajo proti ognjeni nevarnosti, toda lep prizor je ljubezen do teh domačih ptičev. Na vsakem gnezdu sta po dva. Spal sem v otroškem zavetišču v Turnišču, kjer imajo šolske sestre osamel deco v oskrbi. Obenem vodijo tudi otroški vrtec. Je sicer še vse v prvih povojih, sčasoma pa bo to zavetišče še velikega pomena. Če bodo ameriški Prekmurci kaj še do-

dali k zavetiščnemu skladu. Duhovniki so polni lepe besede o teh naših rojakih po Ameriki. Velike težave imajo z ohranitvijo svojih "Prekmurških Novin" in drugih listov. Amerikanci jih še edini vzdržujejo, da morejo shajati. Urednikov in pisateljev nobeden plače nima, ker ne gre. Zato se zahvaljujejo ameriškim prijateljem in še zanaprej prosijo pomoči. Brez te pomoči bi moral list propasti. Sicer se nam drugim Slovincem čudno zdi, da bi morali imeti Prekmurci svoje lastno jezikovno svojstvenost, ko je drugi "dijalektarji" nimamo, toda ne zamerimo jim lastnega pravopisa, ker so pač toliko let bili pod Madžari in so ravno s tem književnim delom ohranili Prekmurje Sloveniji in Jugoslaviji.

Cerkeve imajo Prekmurci jako lepe, zlasti lepa bo cerkev v Turnišču, ki jo ravno preslikavajo. Stari del cerkve jim dela veliko težave, ker jim država ne dovolji, da bi jo podri. So v stari cerkvi neke starinske slike, ki jih ne puste razstreti. Tako je po mnogih krajih domovine. Fresko slike so po stenah, država prepmi postajami med potjo. Še v Medjimurje sem jo smuknil čez Muro in tam stikal po mnogih vaseh za znanci naših Amerikancev. Vsak košček zemlje porabljen, pri vsaki hiši so pridno pripravljali za mlačo, vsi vrtovi, vse njive so kazale blagoslov pridnih rok. Čudil sem se, kako so se bivši Amerikanci zopet hltro uživali v svoje staro življenje. Čisto nič jih nismo razločili od drugih kmetijskih sinov in hčera delavcev. Vsi z ruto na glavi, za zarudeli lici in zdravim sijem veselja in zadovoljnosti v očeh.

Najbolj zanimiv je v Prekmurju pojav štorcelj na hišah. Skoraj vsaka druga hiša, če ne sleherni, ima na svojem dimniku gnezdo, kjer štorclja, pa prav prave štorcljaste štorclje, stanujejo. Prekmurci pripisujejo temu "štrkom" moč, da hišo ognja varujejo. Nobeden jih ne sme ustreliti. Morda res s svojimi odpadki hišo izolirajo proti ognjeni nevarnosti, toda lep prizor je ljubezen do teh domačih ptičev. Na vsakem gnezdu sta po dva. Spal sem v otroškem zavetišču v Turnišču, kjer imajo šolske sestre osamel deco v oskrbi. Obenem vodijo tudi otroški vrtec. Je sicer še vse v prvih povojih, sčasoma pa bo to zavetišče še velikega pomena. Če bodo ameriški Prekmurci kaj še do-

ZLATO MESTO IN TARZAN

(13) (Metropolitan Newspaper Service)

Napisal: Edgar Rice Burroughs



Krepko se je držal Tarzan panterja, dasi je ta otrisal in renčal ter si vse prizadeval, da se ga ubrani. V svoji divjosti je bil panter še enkrat pogladi kvisku. Tarzan pa ga ves čas ni izpustil. Trdno je stiskal panterja za vrat in mu hotel preprečiti dibanje, da bi tako žival ukrotil. Pa tudi z nogami ga je dobro stiskal.

Ves ta čas je Tarzanov tovariš stal takorekoč v neposredni bližini in gledal ta nečloveški boj. Dvakrat se je že odločil da priskoči tovarišu na pomoč, a kako, ko je bil brez orožja. V temi sta ga Tarzan in panter že tudi dvakrat podrla na tla, ko je ta v medli svetlobi meseca zapazil, da je Tarzan prijel v roke bodalce.

Divji panter je bil že toliko zmučen, da je z zadnjim delom telesa kar klečnil. Tarzan ga pa ni izpustil, še vedno ga je previdno tiščal za vrat in mu zaviral dibanje. Obenem mu je pa tudi z močjo zasiral svoje ostro bodalo med pleča v srce. Enkrat, dvakrat, dokler se ni panter brez moči zgrudil mrtev na tla.

Tarzanov tovariš, videč, kako je njegov rešitelj premagal divjega panterja, je kot z nekakim spomnjenjem in občudovanjem stopil k Tarzanu in mu položil roko na ramo. Tudi govoril je nekaj Tarzanu, a Tarzan ga ni mogel razumeti, dasi je čutil, da se mu zahvaljuje. Nato sta oba zlezla spat na drevo.

DENARNE POŠILJATVE

odpravljamo redno po dnevnem kursu v Jugoslavijo, Italijo, Nemško Avstrijo in vse druge dele sveta. Denar dobijo prejemniki točno in zanesljivo direktno na dom brez vsakega odbitka. Cene so podvržene spremembi kurza. Včeraj so bile naše cene:

Dinarji:	Za izplačila v dolarjih:
Za \$ 2.75 100 Din	Za \$ 5.00 pošljite \$ 5.75
Za \$ 5.15 200 Din	Za \$10.00 pošljite \$10.85
Za \$ 7.30 300 Din	Za \$15.00 pošljite \$16.00
Za \$ 9.70 400 Din	Za \$25.00 pošljite \$26.10
Za \$11.75 500 Din	Za \$40.00 pošljite \$41.25
Za \$23.50 1000 Din	Za \$50.00 pošljite \$51.50

Lira: Za \$9.35 100 lir; za \$44.50 500 lir in za \$88.20 1000 lir

Vsa pisma in pošiljate naslovite na:

John Jerich

(V pisarni Amerikanskega Slovence)

1849 W. CERMAK RD., CHICAGO, ILL.

Tvoj nedeljski tovariš.

TEDENSKI KOLEDAR

- 29 Nedelja — Sv. Mihael
30 Ponedeljek — Sv. Hijeronim
1 Torek — Sv. Remigij
2 Sreda — Sv. Stefan
3 Četrtek — Sv. Terezija
4 Petek — Sv. Frančišek
5 Sobota — Sv. Placid

Rev. J. C. Smoley:

ŠESTNAJSTA NEDELJA PO BINKOŠTIIH

Neskončni, vsemogočni in povsod pričujoči Bog, ta, v katerem živimo in dihamo, zahteva od nas, da bi se umaknili in Mu odstopili mesto, prostor — in sicer radi, dobrovoljno. "Sin, daj mi svoje srce," kliče Gospod in nam pojasnjuje, da hrepeni po mestu, prostoru v našem srcu. Kristjani, naj, razložim to željo iz ust božjih in prosim vas, z besedami sv. evangelija: "Umakni se temu," to je:

je: pripravi prostor, se glasi povsod pričujoči Bog, ta, v katerem živimo in dihamo, zahteva od nas, da bi se umaknili in Mu odstopili mesto, prostor — in sicer radi, dobrovoljno. "Sin, daj mi svoje srce," kliče Gospod in nam pojasnjuje, da hrepeni po mestu, prostoru v našem srcu. Kristjani, naj, razložim to željo iz ust božjih in prosim vas, z besedami sv. evangelija: "Umakni se temu," to je: pripravi prostor! Seveda, dvema gospodoma ni mogoče služiti: odslovi enega, odslovi iz oltarja svojega srca vse napačne malike, katerim si se dosedaj klavnjal, katere si bolj ljubil, kakor si ljubil Jezusa, ki so dosedaj zavzemali njegovo mesto. "Umakni se," pripravi mesto, te rotim in zaklinjam. Če ne storiš tega, si svoj lastni sovražnik; zakaj: "Resnično, resnično vam povem, če ne boste jedli mesa Sina človekovega in pili njegove krvi, ne boste imeli življenja v sebi" (Jan 6, 54). Kako srečni so ti, ki so ga prejeli! Kristjani, umaknite se, pripravite mesto, odprite vrata svojih src božji besedi in trdni, živim in presv. Rešnjem Telesu. Pa bo tudi tebi pripravil Odrašenik prostor pri nebeski ženitnini in ti rekel: "Prijetelj, pomakni se više" (Luk 14, 10), "in ti bo to v čast vpričo vseh, ki so s teboj pri mizi."

SEŽIGANJE MRLIČEV



Ker niso dovolj hitro mogli izkopati zadostno število grobov, da bi pokopali ponesrečence zadnjega viharja v Floridi, so državne oblasti odredile, da se del mrličev seže na grmadi, da se s tem prepreči izbruh kuge. Gornja slika kaže to mrtvaško grmado.

Naslednji dan je ponovila svoje vprašanje in dobila isti odgovor in tako tudi nekaj dni zapovrstjo. Učiteljica se je na te odgovore razsrdila in dala poklicati matere v šolo na zagovor. Došli materam je začela na dolgo in široko razlagati kako morajo hraniti svoje otroke, hrano menjavati itd. Napadla jih je tako surovo in nesramno, čes, da ne znajo ničesar in kakšne otroke, da bodo vzgojile. Lahko si mislimo, kako so boleli ti očitki revne matere, ki si od ust trgajo, da nasitijo lastne otroke s tem kar imajo. Priseljenka tega ne ve, da sicer po naših vaseh ni bilo nikoli izobilja, da pa naši ljudje ob normalnih razmerah niso nikoli stradali, tako kot da hese celo ne.

letni Anton Pičulin na 7 mesecev zapora, 25 letni Alojzij Kutin, 27 letni Josip Zagar, 23 letni France Rot in 23 letni Anton Rot pa na zaporno kazen po 4 mesece in 20 dni. 28 letni France Rot, brat obsojenega Antona Rota, pa je bil oproščen zaradi pomanjkanja dokazov. Smrtna nesreča V petek 23. avg. dopoldne se je pripetila 19 letnemu delavcu Francu Muniču iz Volč pri Tolminu smrtna nesreča. Prišel je v Kobarid k nekemu trgovcu z železino in mu prinesel več starih granat, ki jih je našel v tominskih gozdovih. Trgovca pa ni bilo doma. Zato se je odpravil na dvorišče za trgovino, kjer je neki delavec nakladal staro železo in iz strelke granat na voz. Munič je našel med drugo ropotijo tudi del stare granate, ki je bil v njej še dinamit. Poskušal je razstaviti nevarno stvar, ne nadno pa mu je v rokah eksplodirala in ga dobesedno raztrgala. Delavcu, ki je stal prav blizu njega, se k sreči ni nič hudega pripetilo. Munič je bil na mestu mrtve. Njegove zemске ostanke so prepeljali v Volče, kjer so jih v nedeljo pokopali.

IZ DEŽELE SUŽENJSTVA IN TRPLJENJA

Italija bo elektrificirala železniške prog v Julijski Krajini Trst, koncem augusta. Italija ima vsega skupaj okoli 17.000 km železniških prog, med katerimi je elektrificiranih 2000 km. Problem elektrifikacije železnic je za Italijo zelo važen, ker država nima kdovekak premoga. Zato je sklenil ministerev svet postopno izvedbo elektrifikacije nadaljnjih 5000 km železniških prog, zlasti v severni Italiji in Julijski Krajini. Prva pride na vrsto Julijska Krajina in bo ta že v prihodnjem letu elektrificiranih 300 km proga. Za elektrifikacijo je določena proga Videm — Trst, Trst — Postojna. Pripravljala dela se že v teku. V Gorici obstoji že poseben urad za postavljanje drog in električno napeljava. V raznih predorih bodo morali znižati teren za tračnice, na postajah so že podaljšali stranske tire za premikanje vlakov. V Italiji je elektrifikacija deloma že izvedena in 28. okt. letos bo slovesna otvoritev elektrifikacije na progi Trbiž — Ponteba — Videm, 21. aprila 1936 pa elektrifikacija proge Videm — Gorica — Tržič — Trst, z odcepom Tržič — Cervinjan in 28. oktobra 1936 bo sledila elektrifikacija proge Trst — Postojna z odcepom St. Peter — Reka. Železniška uprava si obeta od elektrifikacije velike koristi. Povečana bo kapaciteta prog, vlaki bodo hitreje vozili in bolj pogosto; udobnost vožnje bo tudi večja, ker se v vozovih ne bo kadilo. Stroški so sicer

veliki, pa se za italijanske razmere rentirajo bolj ko obratna parni pogon. Največje koristi si pa od tega obeta imeti Trst. Italijanske učiteljice napadajo slovske matere Gorica, aug. — V neki mali vasi je učiteljica opazila, da otroci vidno pešajo. Jela je spraševati otroke, kaj so kosili. "Krompir s soljo," je bil odgovor malone vseh učencev.



Dočim je par sto vojnih veteranov prišlo ob življenje v zadnjem viharju, ki je divjal preko Floride, so si pa njih tovariši, katere kaže gornja slika, k sreči rešili življenje. Pri borbi z elementi so skoraj vsi zadobili bolj ali manj resne poškodbe in si raztrgali oblike.

nariatu v Gorici so se izvršile tudi nekatere osebne spremembe. Za podrektorja malega semenišča je bil imenovan don Antonio Cesornia, za voditelja Marijinih družb pa dr. Friderik Brumat mesto pokojnega msgr. Cigoja. Nadalje je bil imenovan g. Ivan Krečić za kooperatorja na župniji v Cerknem.

Zaradi bega čez mejo so karabinjerji prijavi sodišču 22 letnega Avgusta Miljavca iz Grgara. Pri preiskavi so dognali, da je brez potnega lista neznano kje prekoracil mejo in odpotoval v sosedno državo.

V Puli se je smrtno ponesrečil Albin Longin, še čisto mlad otrok, ki je pri igri dal v usta majhen novec, ki mu je zašel v dihala, tako da se je otrok kljub vsemu prizadevanju njegove matere kmalu zadušil. Z vsa naglico so ga prepeljali v bolnico, kjer so ga zdravniki skušali operirati, toda tudi operacija mu ni več vrnila življenja.

V bližini Doberdoba je beneški brzovlak povozil 84 letno Marijo Tončarjevo. Nesrečna ženica je v nekaj minutah izdihnila. Truplo so našli šele drugo jutro ljudje, ki so odhajali na polje.

Fo vaseh, ki spadajo k občini Hrenovci, bodo letos napeljali električni tok. Vasi dobio po odredbi občinskih oblasti nočno javno razsvetljava.

V Ajdovčini se je ponesrečil 13 letni Marij Gregor. Padel je z voza in si zlomil desno nogo. Z reševalnim avtomobilom so ga prepeljali v goriške občinsko bolnico.

V Puli nameravajo prihodnje leto zgraditi posebno postajo za potnike, ki potujejo z letali in novo učiteljske. Za učiteljske je že določeno zemljišče, ki obsega okrog 2500 m. Za postajališče je predvidenih 200.000 lir stroškov, za učiteljske pa 2 milijona.

V Gorici so poleg drugih umrli 38 letna Marija Bergantova, 38 letni France Miklavčič, 39 letna Elizabeta Trobec in 73 letni Karel Ciboj.

V Medani je neki kolesar podrl 65 letno Marijo Veluščkovo, tako da si je zlomila levo nogo. Prepeljali so jo v goriško bolnico.

V Gorici so imeli kolesarji v ponedeljek 2. sept. menda smelo. Ponesrečili so se kar štirje, in sicer 30 letni Viktor Frančeskin in 36 letni Josip Marušič, oba iz Mirna, ter 54 letni Štefan Humar in 18 letni Stanislav Rijavec, oba iz Gorice. Vse štiri so morali prepeljati v bolnišnico. Rijavec

KRATKE VESTI

V Doberdoba —vneto skrbijo za poitalijančenje domačinov, zlasti otrok. Pri delu se verno udeležuje župnik, ki je Italijan, z vsemi ostalimi priseljenci, prav posebno pa še politični tajnik. — Župnik je zvedel v cerkvi italijansko petje, čemur pa se otroci upirajo. Radi tega je bilo kaznovanih več mater z znatnimi denarnimi globami.

V goriški nadškofiji so bile ustanovljene tri nove župnije in sicer v Pevni, Vrtojbi in na Nabrežini. Za nove župnijske upravitelje so bili imenovani gg. Josip Abram, France Možnik in Anton Gerber. Na ordi-

ZAV. DR. odredila prodajo vel. mod. lungalov iz opeke. Cela lota na So. Tablan ave., bl. Marquette Pk., Chicago. Malo v gotovini, ostalo ob najemini. Cena \$5.000. Papirji čisti. Tel. State 5860. Pišite na A. S.

ZAVAR. DR. odredila prodajo na Warren ave., Calumet City, 5 sob. hiša iz opeke, garaža, na oglu. Cena \$5.000, papirji čisti, malo v gotovini. Tel. State 5860. Pišite na A. S.

Advertisement for Dr. John J. Smetana, Optometrist, 1801 So. Ashland Avenue, Tel. Canal 6523. Includes an image of eyeglasses.

je dobil na glavi prav resne poškodbe.

Požar. V sredo 4. sept. zvečer je nastal v hiši Gustava

Tominca požar, ki je poškodoval strešno ogrodje. Zaradi takojšnje intervencije gasilcev se je ogenj omejil na podstrešje, a tudi tam je bil kmalu pogasjen.

TO IN ONO IZ DOMOVINE

Poškodba Močno se je poškodovala posestnikova žena Ivana Zitnik iz Črne vasi 107 pri Ljubljani, ko se je peljala v mesto in tam zadela z vozom v tramvajski voz.

S kolom V ljubljansko bolnico je moral 41 letni dninar Nikolaj Polančko iz Vižmarja, katerega je napadel neznanec in ga s kolom močno poškodoval po glavi.

Z nožem po glavi Antona Medveda, 44 letnega gostilničarja na Trati na Kodeljevem, je nekdo v pijanosti tako nevarno udaril z nožem po glavi, da je moral iskati pomoči v bolnici.

Ker niso čistili V Zagrebu je bilo dosedaj obsojenih okrog 2200 prodajalcev življenjskih potrebščin, pri katerih je komisija ugotovila, da ne vzdržujejo svojih lokalov v predpisani čistoti.

Hude krave 65 letna užitarica Terezija Zupančič iz Hajdine pri Ptujju, je poslala krave. Ena teh krav je nenadno zbesnela, se zagnala proti stari ženici, jo vrgla na tla in prav nevarno poškodovala. — Na isti način je zbesnela krava napadla in hudo poškodovala 34 letno Marijo Kelenc, ženo dninarja iz Stojncev. Z rogovi jo je obdelovala po vsem telesu in ji zlomila nekaj reber.

Domov... V savsko pristanišče v Beogradu je pred kratkim prispel vlačilec iz Rumunije, na katerem neprosto voljno tabori 12 družin s 33 člani. Vsi ti so Jugoslavlani, ki so 18 let živeli v Rumuniji in so jih sedaj odpustili iz službe. Brez denarja in brez zaslužka čakajo na boljše čase kar na vlačilcu sredi Save.

Nezgodna pri žetvi Apolonija Gostečnik, 24 let stari dninarici, iz Belih vod, se je pripetila nezgodna pri žetvi, da se je nevarno vrezala s srpom in so jo morali spraviti v celjsko bolnico.

Hmelj je obran Iz Celja poročajo koncem augusta, da se na tamošnjem kolodvoru že nekaj dni tere hmeljskih obiralk, ki čakajo na vlake za povratek v domovino. Takrat, ko so se vozile na delo, jih je bilo toliko, da

so jih pripeljali posebni vlaki. Pravijo, da je bilo letos nad deset tisoč obiralk. Seveda je bilo delo tako hitreje opravljeno in so dekleta manj zasluzila kot druga leta, vendar se zadovoljna vračajo s prisluzenimi novci.

Obsojen oederuh Sodišče v Požarevcu v Srbiji je obsodilo na osem mesecev strogega zapora, na denarno kazen in na izgubo častnih državljanjskih pravic Savo Maksiča, ki je za posojilo 8000 Din po treh mesecih zahteval 31000 Din za obresti.

Ogenj V Vodicah je pogorel mizarški moster Janez Stare. Zgorelo mu je vse do tal, dasi so se gasilci iz Vodice, Komende in celo iz Kranja močno trudili, da bi ogenj pogasil.

Leto dni v Dravi V Käferjevem kopalšču v Dravi pri Mariboru so našli ostanke človeškega trupla. Rile so skoro same kosti, da ni bilo mogoče razločiti, ali je vtopljenec moški ali ženska. Na vratu so našli veržico z obeskom, katero so fotografirali in slike razposlali vsem oblastem navzgor ob dravskem toku. Tako so iz policijskega komisarijata v Celovcu dobili sporočilo, da je utopljenka Marija Jeric, od Sv. Tomaža na Tomaževem vphu. Starši so prepoznali obesek svoje hčerke, ki je izginila že meseca maja 1934.

Kulturna pridobitev Ze leta 1930 je ministerstvo za prosveto dovolilo da se upostavi v Črnolmju meščanska šola, toda tedanje razmere niso bile dovolj ugodne in tako se je stvar opustila in skoro pozabila. Sedaj pa poročajo, da je stvar spet prišla na površje in se dela z vsoparo, da bo Črnolmelj še letos dobila meščansko šolo.

IZ SLOV. NASELBIN

(Nadaljevanje z 2. strani.) Prvi dar, en dolar, je darovala za kip sv. Barbare Mrs. A. Tomšič iz Canonsburgha, 25c pa Miss Brenčič. Za kip sv. Don Boska pa neimenovana oseba dva dolarja. — Bog na povrni! Živeli posnemovalci! A. Tomec

Large advertisement for 'SLOVENSKA KUCHARICA' (Slovenian Cookery Book). It features the text 'Sedanje in bodoče gospodinje!' and 'PRAVKAR JE IZŠLA OSMA, izpopolnjena in pomnožena naklada knjige, ki je šla doslej že v nad 100.000 izvodih med slovske žene, SESTRE M. FELICITE KALINŠEK'. The price is listed as 'CENA \$5.00'. It also includes the publisher's name 'Knjigarna Amerikanski Slovenec' and address '1849 W. Cermak Rd. Chicago, Ill.'.

